



www.pravda-kmv.ru

ПЯТИГОРСКАЯ ПРАВДА

ВТОРНИК, 11 АВГУСТА 2009 г.

№ 86 [7198]

ЦЕНА СВОБОДНАЯ

Читайте в следующем номере:

Управление без банкротства



ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА

ОСНОВАНА В 1937 г.

ВОЗРОЖДЕНА В 1995 г.



СЕМИНАР:
Пасьянс из законов

[стр. 2]



АКТУАЛЬНЫЙ ВОПРОС:
Без паники, но во всеоружии

[стр. 2]



ЮБИЛЕЙ:
Сто лет в окружении любви

[стр. 4]



ОБРАЗ ЖИЗНИ:
Истинный воин не воинственен

[стр. 4]

Редакционная колонка

Праздник молодых

Этот день есть практически в каждой стране мира, только даты у него – разные. Это праздник, который объединяет молодежь всех стран: завтра Международный день молодежи, и в этом году у него юбилей – 10 лет. Он установлен Генеральной Ассамблеей ООН 17 декабря 1999 года по предложению Всемирной конференции министров по делам молодежи, состоявшейся в Лиссабоне 8–12 августа 1998 года.

По данным ООН, молодежь – люди от 15 до 24 лет – составляет одну пятую часть населения планеты. В послании Генерального секретаря ООН по случаю учреждения и ежегодного празднования Международного дня молодежи говорится, что сам по себе этот праздник является молодым феноменом, идею учредить такой день подали сами представители молодого поколения. Отмечая этот день, мы способствуем распространению знаний об основополагающей Всемирной программе действий в интересах молодежи, принятой ООН в 1995 году. Программа действий охватывает 10 областей: от вопросов образования, трудоустройства и борьбы с нищетой до проблем здравоохранения, окружающей среды и распространения наркотиков. В каждой из этих областей Программа исследует причины возникновения проблем и определяет пути их решения. Впервые праздник отметили в 1999 году. Как правило, в этот день по всему миру проходят всевозможные акции, организованные молодежными объединениями.

Примечательно то, что каждый год этот праздник проходит под другим девизом. Например, в 2001-м Международный день молодежи призывал к борьбе с эпидемией СПИДа. В прошлом году праздник побуждал к борьбе: «Молодежь и изменение климата – время действовать». В 2009-м девиз гласит «Устойчивость – наш вызов, наше будущее». Однако, эта дата обнажает и печальную статистику. Сегодня в мире насчитывается почти три миллиарда жителей в возрасте до 25 лет. Более полумиллиарда из них живут в бедности. Свыше 100 миллионов детей не посещают школу. Каждый день около 30 тыс. детей умирают от нищеты. Ежедневно 7 тыс. молодых людей заражаются СПИДом. Эти данные приведены в Послании ООН по случаю Международного дня молодежи.

Цифры не утешают. Но такая статистика ведется неспроста. Молодежь должна иметь трезвый взгляд на жизнь и четкую цель перед глазами. Будущее в руках подрастающего поколения. Ситуация, которую мы сейчас наблюдаем, не возникла сама собой – это последствия ошибок и бездействия прошлого. Поэтому так важно сегодня думать о молодежи, держать ее в курсе событий и воспитывать в подростковом гуманизм и сострадание. Для этого и был учрежден день, объединяющий молодежь планеты Земля под эгидой доброты и толерантности.

Официально из края



О курортах, бюджете и «Южном кольце»

Вчера в Кисловодске прошло четвертое заседание правительственной комиссии по вопросам регионального развития, которую возглавляет премьер-министр Владимир ПУТИН.



В СОСТАВЕ комиссии первый заместитель председателя Правительства РФ Игорь Шувалов, вице-премьеры Алексей Кудрин и Сергей Собянин, министр здравоохранения и социального развития России Татьяна Голикова, другие руководители органов федерального и регионального уровня. В заседании комиссии приняли участие главы субъектов Южного федерального округа и других субъектов РФ, а также полномочный представитель Президента России в ЮФО Владимир Устинов.

В аэропорту главу российской администрации встретил губернатор Ставропольского края Валерий Гаевский. По пути к месту заседания комиссии премьер-министр сделал остановку на кисловодском Курортном бульваре. Здесь Валерий Гаевский рассказал высокому гостю о проведенной недавно реконструкции

«Что касается инвестиций, то их следует направлять на завершение объектов высокой степени готовности, иначе в будущем мы можем столкнуться с таким печальным наследием кризиса, как долгострой», — отметил в ходе заседания Владимир Путин.

центральной части города. Премьер-министра приветствовали кисловодчане и гости курорта. Владимир Путин поинтересовался, как им отдыхает.

Перед заседанием, которое состоялось в санатории «Долина нарзанов» (ОАО «РЖД»), он также осмотрел один из лечебных корпусов здравницы и ознакомился с выставкой инвестиционных проектов особой экономической зоны «Кавказские Минеральные Воды». Премьеру были представлены площадки: «Горное море», «Гранд-Спа-Юца», «Манч-Гудило», «Земляничная поляна» (г. Лермонтов),

бюджетных отношений на 2010–2012 годы. Открывая заседание, премьер заявил, что бюджет на 2010 год будет «весьма жестким». Из-за кризиса снизились доходы на всех этапах бюджетной системы и возникает необходимость синхронизировать, увязывать в общую логику процессы на всех уровнях. Было подчеркнуто, что в 2010 году не будут снижены расходы федерального бюджета. Его дефицит составит 3,2 трлн. рублей, или 7,5% ВВП. Это станет предельно допустимым дефицит. На поддержку регионов Федерация направит более 1 трлн. рублей. При этом от региональных властей «потребуется максимально ответственная политика». Общий объем Фонда финансовой поддержки регионов снижен не будет. Владимир Путин призвал губернаторов «предельно аккуратно» подходить к долговой политике.

Среди решений последних дней – выделение дотаций в сумме 70 млрд. рублей для поддержки 29 регионов РФ. По словам премьера, поддержка должна оказываться не только слабым, но и хорошо работающим регионам. Здесь Владимир Путин сослался на общение со ставропольским губернатором: «У него все в порядке, поэтому Минфин ему ничего не дает». Прозвучало: поддержку должны получать и такие регионы.

Особое внимание в своем выступлении премьер уделил необходимости сокращения расходов на государственное управление. Здесь же было дано поручение Минфину при решении вопросов о помощи регионам смотреть на то, как они экономят.

Отдельным пунктом повестки было рассмотрено развитие санаторно-курортных комплексов и ОЗЗ туристско-рекреационного типа на территории страны. Премьер обратил внимание комиссии на то, что местом проведения заседания является курортный Кисловодск. С 2000 года на 2 млн. человек выросло количество отдыхающих в российских здравницах. В стране образованы семь особых экономических зон туристско-рекреационного типа, одна из них – Кавказские Минеральные Воды.

По второму вопросу повестки выступил губернатор Валерий Гаевский.

Соб. инф.

Репортер диктует в номер

Солнце в помощь

На VIII ежегодном международном инвестиционном форуме «Сочи-2009» Ставропольский край представит проект СевКавТТУ, предусматривающий производство солнечных фотоэлектрических установок на основе нанотехнологий. Общая стоимость инвестиционного проекта, реализовать который планируется в конце 2010 года, составляет 1,8 миллиарда рублей. При этом затраты окупятся за короткий период. Изначально, выбирая на-

правление, разработчики учли то, что мировой рынок СФУЭ с 2000 года в среднем растет на 30 процентов ежегодно, и это намного больше, чем для любой другой отрасли промышленности.

Знай наших!

В Санкт-Петербурге завершилось первенство России по спортивному ориентированию. Ставропольский край представляли 9 человек в возрасте от 30 до 75 лет. За три дня участники прошли несколько этапов в классическом виде ориентирования на пересеченной местности. В группе мужчин 75 лет пятигорчанин Генрих Заборский показал очень хорошие результаты. Это позволило ему в итоге выиграть большую бронзовую медаль первенства, еще две малых бронзовых и одну золотую.

Елена МАКСИМОВА.

ПДД для малышей

В детском садике № 11 «Золотой ключик» состоялось очень интересное и полезное, с точки зрения приобретения малышами навыков по ОБЖ, мероприятие. Здесь в форме игры провели конкурс на знание правил дорожного движения. Детишки заранее готовились к этому дню, штудировав значение знаков, познавая азы передвижения по улицам любимого города. Как отметил старший лейтенант милиции ОГИБДД ОВД по Пятигорску Андрей Богданов, оценивающий уровень конкурсантов, все мальчишки и девчонки справились с поставленными задачами на «отлично». Каждому участнику были вручены красочные книжки по ПДД.

Елена МАКСИМОВА.

Планерка

Самые актуальные вопросы жизнедеятельности города были рассмотрены на общей планерке, которую провел руководитель администрации Пятигорска Олег Бондаренко с представителями структурных подразделений, муниципальных предприятий и служб.

По информации, предоставленной управлением здравоохранения, в результате аварии при столкновении большегрузной фуры с автобусом на федеральной трассе «Кавказ» пострадали шестеро пятигорчан, которые были госпитализированы. В разгаре летние школьные каникулы: 60 детей отправились в оздоровительный лагерь «Счастливое детство» в Анапе, открыта третья смена дневного пребывания в пятигорских учреждениях, которую посещают 206 человек. Управлению образования предстоит подвести итоги на лучший профильный лагерь дневного пребывания детей, провести комплексную приемку школ к новому учебному году, подготовиться к августовской педагогической конференции.

новое, к концу недели уже приступят к работе. Совместно с московской фирмой идет подготовка комплексной программы развития коммунальной инфраструктуры. Руководитель администрации города Олег Бондаренко потребовал конкретно обозначить проблемы, которые обострили июльское наводнение. Созданной комиссией уже собрана информация о состоянии ливневых и проблемных участках, которая передана специалистам ОАО «СевКавИпрорудхоз» для анализа и прогнозирования. Активно ведут работу по уборке территории, провести комплексную приемку служб в микрорайонах. С 17 августа в теруправлениях начнутся публичные слушания по рассмотрению Стратегии соци-

Оперативно решать проблемы



Планерку ведет О. Бондаренко (в центре).

Насыщена всевозможными мероприятиями культурная жизнь города. Как сообщили собравшимся, 12 августа Пятигорск посетят исполнители и этнические ансамбли российского Севера, Сибири и Дальнего Востока, гастролирующие в рамках фестиваля «Манящие миры», которые выступят в Парке культуры и отдыха им. С. М. Кирова.

Продолжают проводиться все необходимые работы в сфере жилищно-коммунального хозяйства. По сведениям начальника МУ «УХ» Игоря Алейникова, проинвентаризированы водопроводные сети в 1374 многоквартирных домах, в том числе в 34 ТСЖ. Полностью выполнена заявка на проведение капитального ремонта 2008 года, получены федеральные средства на 43 многоквартирных дома, попавших в новый перечень программы. Подрядные организации, выбранные на конкурсной ос-

циально-экономического развития города-курорта Пятигорска до 2020 г. Факт варварства на детской площадке был озвучен начальником службы в пос. Горячеводском Валерием Помазовым: группа подростков была застигнута во время погрома качелей, горок и др., троє доставлены в отделение милиции. Заострил проблему, связанную с ввозом мусора с территории многоквартирных домов, директор МУП «САХ» Сергей Добродомов. Многие собственники помещений отказываются заключать договоры с учетом нового тарифа, в результате чего предприятие уже третий месяц вывозит ТБО за свой счет. Было предложено создать специальную комиссию, которая вплотную бы занялась данной проблемой. Из тупицовой ситуации нужно искать приемлемый для всех выход.

Ирина ЗАПАРИВАННАЯ.
Фото Александра ПЕВНОГО.

Мы — партнеры

Газета — это люди

Что значит «Пятигорская правда» в жизни каждого из нас? Очень многое, во-первых, как источник информации. И, лично на мой взгляд, это самая добрая и доступная газета. Толковый и доходчивый язык — вот что является ее неоспоримым достоинством. Журналисты не искажают фактов, а говорят о событиях так, как они на самом деле. А мероприятия в городе, конечно, множество, и вот здесь газета является проводником,

позволяя читателям узнавать все новости, что называется, из первых рук.

Как директору школы мне особенно приятно видеть на страницах «Пятигорской правды» материалы, касающиеся образования. Газета не скучится на освещении этой важной темы и всегда уделяет ей большое внимание.

И еще об одном хотелось бы сказать. В «Пятигорской правде» работают чуткие и отзывчивые люди. Когда бы ни пришлось обратиться в редакцию, я и мои коллеги обязательно встречаем теплое к себе отношение и желание помочь в том или ином вопросе. А это уже немало!



Людмила ПОХИЛКО,
директор МОУ СОШ № 30,
депутат Думы
г. Пятигорска.

Готовы сани летом



Работать без аварий

Газ не прощает халатности — это хорошо знают те, кто непосредственно поставляет ресурс населению, в то же время заставляя потребителей ни на йоту не отступать от этого принципа. Поэтому в ОАО «Пятигорскгаз» принято в период подготовки к новому отопительному сезону обсуждать самые актуальные вопросы совместно с представителями пожарных служб, технадзора и других заинтересованных организаций.

начальник службы электрохимической защиты Ю. Поляков, директор ООО «Пятигорское ВДПО» В. Погорелов и другие.

Во время совещания госинспектор Юрий Чадаев довел до сведения присутствующих требования нормативно-технических документов к эксплуатации опасных производственных объектов, а также порядок ввода в эксплуатацию газоиспользующих установок, в том числе постоянного действия. Было рекомендовано выполнить комплекс предупредительных мероприятий, обеспечивающих безопасную и безаварийную эксплуатацию объектов газопотребления и газораспределения.

Вместе с тем участниками совещания был поднят вопрос о том, почему предприятия, которые имеют на своем балансе газорегуляторные установки, должны в обязательном порядке оформлять лицензию на ГРП, в то время как ее имеет ОАО «Пятигорскгаз», обслуживающее это оборудование. В целом же подготовка к отопительному сезону идет согласно плану. Руководители предприятий, не откладывая, начали активно вызывать печников, проверять дымоходы с тем, чтобы беспрепятственно заключить договор на техобслуживание и вовремя запустить или продолжить эксплуатацию газового оборудования.

Ирина НИКОЛАЕВА.
НА СНИМКЕ: идет совещание.
Фото Александра ПЕВНОГО.

Семинар

Пасьянс из законов

ВОЗМОЖНО ли эффективно управлять многоквартирным домом и при этом избежать банкротства с приемлемым для жильцов тарифом? Как приспособить порой противоречащие друг другу законы к решению типовых проблем в жилищно-коммунальном хозяйстве? Сегодня вопросы как у управленцев, так и у населения, проживающего в многоквартирных домах, более чем достаточны. Ответы на некоторые из них были даны на семинаре «Особенности управления многоквартирными домами на современном этапе: технологические решения управления многоквартирными домами. «Новые» правила предоставления коммунальных услуг», который провел ведущий российский юрист в сфере управления жилищным фондом, разработчик нормативно-правовых актов федерального уровня, автор комментариев к Жилищному кодексу Сергей Филимонов (Москва). Инициатором встречи выступило руководство Пятигорска, МУП «Управление жилищным фондом» во главе с Алексеем Раздобудко при поддержке Комитета СК по жилищно-коммунальному хозяйству. В работе семинара приняли участие представители органов местного самоуправления городов КМВ, края и соседних республик, организаций ЖКХ, ТСЖ и управляющих компаний.

— Мы не разбираем, как написаны законы. Мы идем от практики — как они подлежат реализации. И тут начинается самое интересное,

— считает Сергей Филимонов, — предприятия ЖКХ должны знать, как контролировать финансовые потоки, как балансировать между интересами сторон и, самое главное, как не создавать предпосылок для банкротства. Это своего рода пасьянс, в котором роль карт исполняют законы и нормативные акты, а мы их тасуем так, чтобы они сошлись и не просто, а для нашей выгоды. На семинарах мы вырабатываем технологии, как поступать в той или иной ситуации.

Именно этому постулату и следовал на протяжении всего мастер-класса московский гость, подкрепляя свои выкладки примерами из судебной практики и видеоматериалами. Речь шла о разграничении балансовой принадлежности сетей по стене дома, проблеме потерь ресурсов (воды и электроэнергии), установке приборов учета. Сергей Филимонов остановился на нормативах потребления ресурсов, считая, что ни одной справедливой методики их расчета не существует, а то, что применяется, можно сравнить со средней температурой по госпиталю, когда у одного пациента горячая, а у другого озноб. Также коснулись уникальных возможностей ТСЖ в управлении общим имуществом своего дома, выстраивания договорных отношений и многого другого.

Семинар показал огромную заинтересованность его участников в компетентном мнении и рекомендациях. Главный специалист

отдела ЖКХ Комитета СК по жилищно-коммунальному хозяйству Марина Каськова намерена выйти с инициативой закладывать в краевой бюджет средства на обучающие семинары с участием ведущих московских специалистов.

— Идея проведения таких семинаров замечательная. Обилие нормативно-правовых актов, регулирующих отношения в жилищно-коммунальном комплексе, усложняет работу. Как их реализовать на практике, обойти острые углы, перестроить идеологию населения — этому надо учиться, — считает Марина Александровна. В необходимости таких встреч убеждена и инспектор жилищной инспекции по г. Пятигорску Дайса Максимова, полагающая, что самые болезненные вопросы касаются предоставления коммунальных услуг, и население зачастую вынуждено решать свои проблемы через прокуратуру. Высокий уровень организации семинара и глубокое знание вопроса отметила представитель ассоциации ТСЖ Пятигорска Ольга Ромашева. Присутствующие сошлись во мнении: в довольно остром разговоре были учтены интересы всех участников отношений в жилищно-коммунальной сфере — органов местного самоуправления, ТСЖ, управляющих организаций.

Подробности читайте в следующих номерах.

Ирина ЗАПЯРИВАННАЯ.
Фото Александра ПЕВНОГО.



Рубрику ведет Сергей Дрокин, главный редактор газеты «Пятигорская правда»

Султан — Саша Мустафа — Миша...

Взаимодействие русских и кавказских народов началось в XVIII веке. Постепенно стал складываться своеобразный симбиоз этих неродственных и различных по происхождению культур.

В язык русских кавказцев проникли многие имена собственные тюркского происхождения. В исторических источниках встречаются антропимы: Азанчев (азан — призыв к молитве у мусульман), Айдаров (ай — луна + суффикс принадлежности -дар); Айсе (Айша — имя жены Магомета); Аксаков (аксак — хромой); Алашев (алаша — лошадь); Алымов (алим — флаг); Амиров (амир — правитель); Мурадов (мурат — стреленос); Арапов (арап — араб); Аргамов (аргамак — конь); Атаев (ата — цветет, отец); Аулов (аул — деревня) и др., и это только на букву «А».

Хотя по существующему законодательству любой человек может дать своему ребенку имя, заимствованное у другого народа, обычно родители предпочитают называть детей «своими» именами. Заимствование личных имен — это, по-видимому, самое массовое в истории мировой культуры проникновение слов из одного культурного ареала в другие.

Русские имена у кавказских народов до 1920-х годов не встречались. Они стали употребляться после Октябрьской революции, когда родители получили право называть ребенка по своему усмотрению. Особенно эти тенденции активизировались в 30-е годы и распространились после Великой Отечественной войны. Поскольку на фронте и в тылу кавказцы вступили в столь интенсивные межэтнические контакты (н-р, Чапанов Магомед Иванович — зав. кафедрой иностранных языков в Грозненском университете. Его отец был назван Иваном в честь русского солдата, спасшего жизнь деда; два брата из того же университета были названы политизированными родителями — Партом и Горком).

Современный кавказский именник характеризуется большим количеством мужских и женских имен, заимствованных из русского и других языков.

В условиях повседневного общения с русскими у кавказцев возник обычай называть человека в быту двумя именами: национальным (родным) и русским. Официально человек носит национальное имя, однако при общении с русскими именами стараются называть себя русским именем. Это явление достаточно широко распространено среди малообразованной части русского населения, которое затрудняется правильно произносить кавказские имена. Мужские и женские национальные имена в таких случаях приобретают вид русских антропонимов в уменьшительной форме: Беник — Боря; Курейш — Коля; Галимжан — Гриша; Адальби — Алик; Зульфара — Зоя; Алвард — Алла; Салман — Саша; Судфия — Соня; Ваню — Ваня и др.

Имена детей в национально смешанных семьях, как и сами межнациональные браки, отражают становление новых отношений между народами Кавказа. Вступающие в межэтнические браки преодолевают определенный психологический барьер, переживают в той или иной степени «культурную травму» и при выборе имени своих детей они стараются учитывать интересы культуры каждого из супругов, хотя и не всегда находят лучший вариант. Поэтому именник в смешанных семьях резко отличается от именников моноэтнических семей. В настоящее время все больше народов Кавказа предпочитают давать русские имена даже в смешанных семьях.

Имена заимствовались во всех странах и во все времена. Складывание именных систем — длительный процесс. В нем прослеживаются влияние различных культур, веяния отдельных эпох, смена языковых ориентаций. И русские имена у кавказцев — тому подтверждение.



Низкий вам поклон!

Выражаем сердечную благодарность сотрудникам терапевтического отделения МУЗ «ЦГБ» — настоящим профессионалам, влюбленным в свою работу, которые трудятся под руководством зав. отделением Л. Н. Шарковой. Спасибо врачам Т. Н. Осиповой, медсестрам Р. Турецкой, Л. Петросян, Д. Мурадян, Т. Клеининой, старшей медсестре Э. Г. Аллахвердовой, санитаркам Н. Журавлевой, Г. Воробьевой, сестре-хозяйке Н. Чарныш. Низкий им поклон от пациентов!
Г. Н. СОКОЛОВА,
Т. И. РАНУХОВА,
Н. В. КЛОЧКО и многие другие пациенты палаты № 16.

Душевное отношение

Мы, пациенты хирургического отделения городской больницы № 1, перенесшие сложные операции, очень тронуты вниманием к нам всего медицинского персонала. Все работает исключительно доброжелательно, к больным относятся душевно и внимательно, что способствует нашему скорейшему выздоровлению. И мы, в свою очередь, желаем крепкого здоровья, счастья и успехов заводделению И. Ю. Тюлюбаеву, хирургу В. В. Иванову, анестезиологам Г. С. Кичеву и А. В. Иванову. Большое спасибо медсестрам Т. М. Мазур, Е. В. Джанджера, Р. Р. Газиян, Д. И. Пономаревой и санитарке Л. С. Ефремовой.

П. Г. ВАЛУЙСКАЯ,
Т. Н. ШИГАРЕВА,
Е. И. КАЗАЧКОВА,
Н. К. БОЙКО,
Л. М. ВИГАНЮК,
Н. И. АНОСОВА,
А. Ш. АБАЛОВА,
Э. М. ПЕТРОСЯН,
Р. А. НИКАНДРОВА.

Актуальный вопрос

В администрации Пятигорска состоялось заседание городского штаба по противодействию пандемии высокопатогенного гриппа. «Не рановато ли бить тревогу? — подумает кто-то. — Где Мексика, Великобритания и другие страны из зоны распространения этой опасной инфекции, а где мы?»

ОБРАЩАЯСЬ к руководителям лечебно-профилактических учреждений и санитарно-эпидемиологического центра по Ставропольскому краю в Пятигорске Виктор Зубенко подчеркнул, что важность этого вопроса и обсуждать не стоит, поскольку ВОЗ уже давно объявила, что в мире развивается пандемия «свиного» гриппа. Более того, в России только на первые числа августа уже зарегистрировано 55 случаев этого опасного заболевания.

Виктор Зубенко рассказал, что активная работа по противодействию пандемии в Пятигорске началась с составления комплексного плана. Пока запасы лекарственных препаратов, средств индивидуальной защиты и дезинфицирующих в ЛПУ города имеются далеко не в полном объеме. (Забегая вперед, заметим: заместитель руководителя администрации Пятигорска Маргарита Вахова пояснила, что совместно с руководством городского здравоохранения объехала все муниципальные больницы и поликлиники. Проверка показала, что морально медики к пандемии готовы, а необходимые средства будут закуплены в ближайшее время.)

Рассматривая все нюансы действия медицинских работников в случае распространения опасной инфекции, руководитель Роспотребнадзора предупредил, что если наш город не минует участь сия, к оказанию помощи заболевшим будут привлечены врачи всех специальностей. И уже сейчас необходимо провести обучение по алгоритму действий медперсонала в случае возникновения инфекции.

«Мы рекомендовали турфирмам ограничить или прекратить поездки в страны, охваченные пандемией. Однако наши граждане, несмотря ни на какие увещания, стараются выехать за рубеж, тем самым подвергая себя и своих детей риску, — посоветовал Виктор Зубенко. — В нынешней ситуации мы должны предусмотреть вопросы медицинского наблюдения над всеми прибывающими из-за рубежа в течение семи суток — с измерением температуры и т. д., чтобы не допустить попадания инфекции высокопатогенного гриппа на предприятия, в детские сады и школы. Если хотя бы один ребенок или взрослый носитель коварного вируса будет допущен в коллектив, заболевание начнет развиваться в геометрической прогрессии, а этого допустить нельзя».

Исследования показывают, что этот грипп настолько уж тяжелый. На вопрос одной дотошной журналистки, что же все-таки делать, если у вас появилась высокая температура и «потекло» из носа, специалисты ответили, что действовать надо так, как при всяких подозрениях на вирусную инфекцию ведут себя все цивилизованные люди, — вызвать врача на дом и не появляться в общественных местах. И, конечно же, не забыть надеть маску, чтобы не заразить домашних. А алгоритмы действий в случае подозрений на «свиной» грипп должны быть доведены не только до сведения медработников, но и населения, что также даст свои положительные результаты.



Еще один важный момент был озвучен на заседании штаба — организация вакцинации против обычного гриппа. Как говорят ученые, такая прививка хотя и не защитит человека полностью от гриппа высокопатогенного, однако снижает риск возникновения этого заболевания и является гарантией того, что пациент не умрет. А потому в предэпидемический сезон — сентябрь — ноябрь — всем гражданам Пятигорска необходимо сделать прививку. За счет средств федерального бюджета будут вакцинированы дошколята и школьники, мед-

Без паники, но во всеоружии

работники, работники образования и лица старше 60 лет. Ну а остальное население должно прививаться за счет средств предприятий и учреждений, муниципального бюджета и собственных.

Заместитель руководителя управления здравоохранения администрации Пятигорска Петр Кинасов напомнил коллегам о том, что надеяться надо на лучшее, а рассчитывать — на худшее: «Эпидемиологи ВОЗ думают, что данная пандемия будет продолжаться около двух лет, и есть основания предполагать, что высокопатогенным гриппом заболит около трети населения Земли. В данной ситуации мы должны быть готовы встретить заболевание во всеоружии».

Как избежать инфекционной болезни вообще? В большом городе это сделать очень сложно, но разрядиться — еще не значит заболеть, а заболеть — не значит погибнуть. Организм сам по себе сопротивляется вирусу, а потому человек должен быть одет по погоде, полноценно питаться и быть всегда в хорошем настроении, стресса только усугубляют ситуацию.

Например, в Великобритании, где бушует вирус, вообще достаточно позвонить по телефону, рассказать о симптомах, и тебе выпустят больничный лист. По какому пути пойдем мы, пока не известно. Но как будут развиваться события. И еще один нюанс. Запланировано, по данным ВОЗ, что в октябре уже будет выпущена действующая вакцина от этой тяжелой формы гриппа.

В заключение Маргарита Вахова обратилась с большой просьбой к руководителям санаториев не оставлять без внимания озвученные мероприятия: «Мы все живем в одном городе, а потому должны нести общую ответственность за здоровье пятигорчан».

Наталья ТАРАСОВА.
Фото Александра ПЕВНОГО.

Информирует прокуратура

Одним из основополагающих прав человека и гражданина является гарантированное ст. 33 Конституции РФ право каждого гражданина Российской Федерации обращаться лично, а также направлять индивидуальные и коллективные обращения в государственные органы и органы местного самоуправления.

ПРИНЯТЫЙ в апреле 2006 года Федеральный закон «О порядке рассмотрения обращений граждан Российской Федерации» был призван урегулировать правоотношения, возникающие в процессе реализации указанного права.

Несмотря на то, что с момента принятия закона уже минуло более трех лет, вопросы вокруг его норм и положений продолжают возникать и быть актуальными до сих пор.

По обращениям граждан...

Не секрет, что с каждым годом растет число обращений граждан, поступающих в государственные органы и органы местного самоуправления. Это вызвано прежде всего нестабильной экономической обстановкой в стране, снижением уровня социальной защищенности граждан, стабильно высоким уровнем коррупции и нарушением законодательства, допускаемых должностными лицами органов власти и местного самоуправления.

В этой связи обращение гражданина с жалобой в компетентный орган является основным способом защиты нарушенного права.

Появление в последнее время большого количества общественных организаций, выполняющих очень значимую социальную функцию, а именно — обеспечение реализации прав и свобод граждан и недопущение их нарушения, вызвало желание у последних обращаться именно туда с письменными обращениями на различную тематику.

Неполучение письменного ответа на обращение, направленное в общественную организацию или объединение, у большинства граждан вызывает недоумение и побуждает обращаться в государственные органы, преимущественно в органы Прокуратуры РФ, уже с жалобами на действия самих этих организаций, не относящихся к государственным органам и органам местного самоуправления.

Статистика свидетельствует, что количество таких жалоб растет. Между тем, Федеральный закон «О порядке рассмотрения обращений граждан Российской Федерации» обязывает лишь государственные органы, органы местного самоуправления и должностных лиц в установленные его нормами сроки давать письменные ответы на обращения.

На иные организации (различные союзы, общественные организации по противодействию коррупции и т.д.) такую обязанность закон не возлагает.

По указанной причине ненаправление в обществу организации, не являющейся государственным или муниципальным органом, письменного ответа на обращение не может считаться нарушением закона и повлечь за собой принятие соответствующих мер реагирования.

Антон ГОВОРОВ,
заместитель прокурора Пятигорска.

ПОСТАНОВЛЕНИЕ администрации города Пятигорска Ставропольского края

05.08.2009 О внесении изменений в постановление администрации города Пятигорска от 22 января 2009 года № 40 «Об утверждении муниципальной целевой программы мероприятий по снижению напряженности на рынке труда в городе-курорте Пятигорске в 2009 году»

В целях содействия органам государственной власти в соответствии с Законом Российской Федерации от 19 апреля 1991 года № 1032-1 «О занятости населения в Российской Федерации» по вопросам снижения напряженности на рынке труда в муниципальном образовании городе-курорте Пятигорске в 2009 году, ПОСТАНОВЛЯЮ:
1.1. В Паспорте Программы раздел «Объем и источники финансирования, направления расходов» изложить в новой редакции: «Общий объем финансирования мероприятий Программы составляет 2868473,0 рублей, в т.ч. за счет средств: субсидий федерального бюджета - 2395836,0 рублей; краевого бюджета - 119544,0 рублей; бюджета города Пятигорска - 353093,0 рублей.»
1.2. Раздел 5 «Система программных мероприятий» изложить в новой редакции: «Реализация Программы будет осуществляться по ряду взаимосвязанных приоритетных направлений, каждое из которых представляется в виде конкретных мероприятий: - улучшение функционирования рынка труда; - опережающее профессиональное обучение; - организация общественных работ.»

субсидии из федерального бюджета - 1600989 рублей, средства краевого бюджета - 84263 рубля. При реализации мероприятий по созданию рабочих мест в рамках организации общественных работ планируется трудоустроить в течение 3 месяцев 20 граждан, относящихся к слабовозрастной категории. Всего на реализацию данных мероприятий потребуются 455093 рубля, за счет средств муниципального бюджета 353093 рубля, за счет федеральных средств 102000 рублей. Информация о количестве работников, которые примут участие в общественных работах и где будут трудиться отражена в приложениях 3, 4 к Программе. По направлению стажировки в целях приобретения опыта работы выпускников учебных заведений города планируется трудоустроить 40 человек сроком на 3 месяца. Всего на реализацию данных мероприятий потребуются 705628 рублей, в т.ч. субсидии из федерального бюджета - 670347 рублей, средства краевого бюджета - 35281 рубль. Информация о количестве выпускников, которые примут участие по направлению стажировки и где будут трудиться, отражена в приложении 5 к Программе. Мероприятия и прогнозируемые объемы финансирования Программы указаны в приложениях 1 к Программе.»
1.3. Раздел 7 «Прогнозируемые объемы и источники финансирования» изложить в новой редакции: «Всего в 2009 году на реализацию Программы потребуются 2868473 рубля, в том числе: Основным источником ресурсного обеспечения являются средства федерального бюджета в виде субсидий, которые в 2009 году предпочтительно должны составить 2395836 рублей. Объем средств из бюджета города Пятигорска составит 353093 рубля.»
1.4. Приложение 1 к Программе изложить в новой редакции согласно Приложению 1 к настоящему постановлению.
1.5. Приложение 3 к Программе изложить в новой редакции согласно Приложению 2 к настоящему постановлению.
1.6. Приложение 4 к Программе изложить в новой редакции согласно Приложению 3 к настоящему постановлению.
1.7. Добавить Приложение 5 к Программе согласно Приложению 4 к настоящему постановлению.
2. Признать утратившим силу постановление администрации города Пятигорска от 25 июня 2009 года № 2621 «О внесении изменений в постановление администрации города Пятигорска от 22 января 2009 года № 40 «Об утверждении муниципальной целевой программы мероприятий по снижению напряженности на рынке труда в городе-курорте Пятигорске в 2009 году»».
3. Контроль за исполнением настоящего постановления возложить на заместителя руководителя администрации города Пятигорска В. В. Карпову.
4. Настоящее постановление вступает в силу со дня опубликования и распространяется на правоотношения, возникшие с 1 мая 2009 года.

Руководитель администрации города Пятигорска О. Н. БОНДАРЕНКО

Приложение 1 к постановлению администрации города Пятигорска от 05.08.2009 г. № 3189

Мероприятия и прогнозируемые объемы финансирования «Муниципальной целевой программы мероприятий по снижению напряженности на рынке труда в городе-курорте Пятигорске в 2009 году»

Table with 8 columns: № п/п, Перечень мероприятий, Срок исполнения, Исполнители, Федеральный бюджет, Бюджет Ставропольского края, Бюджет города Пятигорска, Ожидаемые результаты.

МУ «Управление имущественных отношений администрации города Пятигорска» (далее - Продавец), в соответствии с распоряжением начальника МУ «Управление имущественных отношений администрации города Пятигорска» от 06.08.2009 г. № 222 «Об организации и проведении аукционов на право заключения договоров аренды имущества муниципальной собственности г. Пятигорска и договоров об использовании конструктивных элементов зданий, строений, сооружений, иного имущества муниципальной собственности г. Пятигорска» объявляет о проведении аукционов на право заключения договоров аренды следующего имущества муниципальной собственности г. Пятигорска (далее Имущество).

ПЕРЕЧЕНЬ имущества муниципальной собственности г. Пятигорска, право на заключение договоров аренды которого будет продано на аукционе 9 сентября 2009 г.

Table with 6 columns: № лота, Характеристика Имущества, Место нахождения Имущества, Начальная цена права на заключение договора аренды, руб., Шаг аукциона, руб., Иные сведения.

ПЕРЕЧЕНЬ имущества муниципальной собственности г. Пятигорска, право на заключение договоров об использовании конструктивных элементов зданий, строений, сооружений, которого будет продано на аукционе 9 сентября 2009 г.

Table with 6 columns: № лота, Характеристика Имущества, Место нахождения Имущества, Начальная цена права на заключение договора аренды, руб., Шаг аукциона, руб., Иные сведения.

Table with 6 columns: № п/п, Описание мероприятия, Срок, Исполнители, Численность участников, Цена, Средства федерального бюджета.

Управляющий делами администрации города Пятигорска В. А. ВЕРЕТЕННИКОВ

Мероприятия по созданию временных рабочих мест в рамках организации общественных работ для работников, находящихся под риском увольнения

Table with 6 columns: Предприятие (организация), Работодатель, Виды работ (по каталогу), Численность участников, Цена, Средства федерального бюджета.

Управляющий делами администрации города Пятигорска В. А. ВЕРЕТЕННИКОВ

Мероприятия по созданию временных рабочих мест в рамках организации общественных работ для трудоустройства слабовозрастной категории граждан

Table with 6 columns: Предприятие (организация) работодатель, Виды работ (по каталогу), Численность участников, Цена, Средства федерального бюджета.

Управляющий делами администрации города Пятигорска В. А. ВЕРЕТЕННИКОВ

Мероприятия по стажировке в целях приобретения опыта работы выпускников образовательных учреждений на территории города Пятигорска

Table with 6 columns: Работодатель, Виды работ (по каталогу), Численность участников, Цена, Средства федерального бюджета.

Управляющий делами администрации города Пятигорска В. А. ВЕРЕТЕННИКОВ

Победителем аукциона будет признан участник, предложивший наиболее высокую цену. Годовой размер арендной платы будет определен в соответствии с Методикой, утвержденной решением Думы города Пятигорска от 26.12.2006 года № 68-9 ГД.

Претенденты для участия в аукционе предоставляют Продавцу следующие документы: заявку по установленной форме в 2 экземплярах; платежный документ с отметкой банка об исполнении, подтверждающий внесение задатка. Физические лица предъявляют документ, удостоверяющий личность. Юридические лица дополнительно предоставляют следующие документы: нотариально заверенные копии учредительных документов; решение в письменной форме соответствующего органа управления о приобретении права на заключение Договора (если это необходимо в соответствии с учредительными документами претендента и законодательством государства, в котором зарегистрирован претендент); иные документы, требование к предоставлению которых может быть установлено федеральным законом; описание предоставленных документов в 2-х экземплярах. В случае подачи заявки представителем претендента предъявляется надлежащим образом оформленная доверенность. Прием заявок для участия в аукционе, а также ознакомление претендентов с иной информацией об Имуществе, в том числе с материалами технической инвентаризации и условиями договоров, производится с 12.08.2009 г. по 07.09.2009 г. по адресу: г. Пятигорск, пл. Ленина, 2, каб. 617 ежедневно, кроме субботы и воскресенья с 9.15 до 13.00. Определение участников аукциона состоится в 10.00 09.09.2009 г. по адресу: г. Пятигорск, пл. Ленина, 2, каб. 617. Проведение аукциона и подведение итогов аукционов состоят в 10.00 11.09.2009 г. по адресу: г. Пятигорск, пл. Ленина, 2, каб. 307. Оплата приобретаемого права на заключение договоров производится одновременно не позднее 5 дней со дня подведения итогов аукционов, задаток, внесенный покупателем на счет Продавца, засчитывается в оплату приобретаемого права на заключение договоров. Договоры с победителями аукционов будут заключены не позднее 5 дней со дня оплаты приобретаемого права на заключение договоров по формам, утвержденным постановлением руководителя администрации города Пятигорска от 02.12.2008 г. № 6489, опубликованном в газете «Пятигорская правда» от 06.12.2008 г. № 137.

ЗАЯВКА НА УЧАСТИЕ В АУКЦИОНЕ на право заключения договора аренды имущества муниципальной собственности г. Пятигорска (далее - Договор), который состоит из: 1. Заявка принимается в 10 часов 00 минут ЛОТ № (полное наименование юридического лица, подающего заявку, фамилия, имя, отчество и паспортные данные физического лица, подающего заявку) именуемый далее «Претендент», в лице (фамилия, имя, отчество, должность) действующего на основании (наименование документа)

принимая решение об участии в аукционе обязуется: 1) соблюдать порядок проведения аукциона, установленный Гражданским кодексом РФ и постановлением Правительства РФ от 12.08.2002 г. № 585; 2) в случае признания победителем аукциона не позднее 5 дней с даты подведения итогов аукциона заключить Договор, оплатить приобретаемое

право на заключение Договора одновременно в течение 10 банковских дней с момента подписания Договора. К заявке прилагаются документы в соответствии с Описью. Заявка составлена в двух экземплярах по одному для Продавца и Претендента.

Form for bidder information: ПРЕТЕНДЕНТ, Адрес: _____, Тел. _____, Банковские реквизиты для возврата задатка: ОГРН _____ ИНН _____ (подпись, м.п.)

Form for bidder information: ПРОДАВЕЦ, Заявка принята: _____ 20 __ г. № в журнале регистрации заявок _____ Секретарь комиссии / / _____ (подпись) ДОГОВОР о задатке г. Пятигорск _____ 200__ г. Муниципальное учреждение «Управление имущественных отношений администрации города Пятигорска», именуемое в дальнейшем «Продавец», в лице начальника Управления Гребенкова Андрея Евгеньевича, действующего на основании Положения, с одной стороны, и _____ (ФИО, дата, место рождения, гражданство, пол, паспортные данные, место регистрации физического лица, полное наименование юридического лица) именуемый (-ая, -ые) в дальнейшем «Претендент», в лице _____ (ФИО представителя, реквизиты доверенности) в дальнейшем совместно именуемые «Стороны», заключили настоящий Договор о нижеследующем:

1.1. В соответствии с условиями настоящего договора Претендент для участия в аукционе на право заключения договора аренды муниципальной собственности г. Пятигорска по лоту № _____ (далее - Договор), проводимого 17.02.2009 г. в 10 часов 00 минут по адресу: г. Пятигорск, пл. Ленина, 2, каб. 617, вносит задаток на сумму 20% от начального размера права на заключение договора, указанного в информационном сообщении о проведении аукциона в сумме _____ рублей, который подлежит перечислению на счет Продавца: Министерство финансов Ставропольского края (ОКИБ города-курорта Пятигорска) (МУ «Управление имущественных отношений администрации города Пятигорска» л/с 60260016) ИНН/КПП 2632005649/263201001, р/сч. 40302610500000000001 в РКЦ Пятигорск г. Пятигорск БИК 040708000. В поле назначения платежа указывать: задаток для участия в аукционе по лоту № _____. 1.2. Задаток вносится Претендентом на счет обеспечения исполнения обязательств по оплате продаваемого на аукционе права на заключение Договора.

II. Порядок внесения задатка 2.1. Задаток должен быть внесен Претендентом на указанный в п. 1.1 настоящего договора счет до даты заявки для участия в аукционе и считается внесенным с даты поступления всей суммы задатка на указанный счет. 2.2. В случае непоступления суммы задатка в установленный срок, обя-

ИЗВЕЩЕНИЕ о проведении открытого аукциона на право заключения муниципального контракта на поставку мяса

Форма торгов - открытый аукцион. Заказчик: МУЗ «Центральная городская больница г. Пятигорска», г. Пятигорск, ул. Пирогова, 22, т. 33-01-20. Уполномоченный орган (Организатор аукциона) - администрация г. Пятигорска в лице отдела муниципального заказа управления экономического развития администрации г. Пятигорска, 357500, г. Пятигорск, пл. Ленина, 2, e-mail: ome@mail.ru. Контактное лицо - Сиделев Артем Владимирович, Икрянов Евгений Владимирович, (8793) 33-03-97.

Внимание! Заказ размещается у субъектов малого предпринимательства. Принять участие в аукционе могут только субъекты малого предпринимательства

Table with 5 columns: № п/п, Наименование продуктов питания, ГОСТ,ОСТ, Ед. изм., Кол-во

Предмет аукциона: поставка мяса. Начальная (максимальная) цена контракта: 700 000 рублей. Место, условия и сроки поставки: поставка товаров, упакованных в вакуумную упаковку и с остаточным сроком годности не менее 80% на дату поставки осуществляется силами поставщика ежедневно с 6.00 до 7.00, согласно заявке заказчика в срок до 31 октября 2009 г.

Срок, место и порядок предоставления документации об аукционе: с 11.08.2009 г. по адресу: г. Пятигорск, пл. Ленина, 2, администрация города Пятигорска, отдел муниципального заказа управления экономического развития, каб. 418. Документация об аукционе выдается на основании заявления любого заинтересованного лица. Документация об аукционе размещена на официальном сайте: www.pyatigorsk.org. За сканную документацию об аукционе организатор ответственности не несет. Требования к участникам: в соответствии со ст. 11 Федерального закона «О размещении заказов на поставки товаров, выполнение работ, оказание услуг для государственных и муниципальных нужд» № 94-ФЗ от 21.07.2005 г. Порядок и место подачи заявок на участие в аукционе: заявки подаются в отдел муниципального заказа управления экономического развития администрации города Пятигорска ежедневно с 9.00 до 18.00, кроме выходных и праздничных дней, каб. 418; адрес: г. Пятигорск, пл. Ленина, 2, не позднее срока, указанного в документации об аукционе. Место, дата и время проведения аукциона: 357500, город Пятигорск, пл. Ленина, 2, каб. 418, 4 этаж, 2 сентября 2009 г. 11.00. Преимущества: нет. Подробную информацию можно посмотреть на сайте http://www.pyatigorsk.org.

РЕКЛАМА • ОБЪЯВЛЕНИЯ • РЕКЛАМА • ОБЪЯВЛЕНИЯ •

Advertisement for PTO engineer: Предприятию НА РАБОТУ в Ессентуки ТРЕБУЕТСЯ инженер ПТО. Требования: знание ПК, программы «Гранд - Смета», опыт работы не менее 2 лет. Доставка из Пятигорска и обратно транспортом предприятия. Обращаться по телефону: 8 (879-34) 4-26-86, 8 (879-34) 4-26-91 с 9.00 до 17.00 в рабочие дни.

Администрация города Пятигорска по обращению ООО «Торговый Дом «Пятигорский хлебкомбинат», руководствуясь ст. 34 Земельного кодекса РФ от 25.10.2001 г. № 136-ФЗ и решением Думы города Пятигорска от 29.11.2007 г. № 149-22 ГД «О предоставлении земельных участков для целей, не связанных со строительством», информирует граждан о предоставлении земельного участка для размещения торгового павильона на земельном участке площадью 12 м² в районе жилого дома № 20 по ул. Подстанционной.

Advertisement for subscription index: Подписной индекс «Пятигорской правды» 31685. Телефон рекламного отдела «Пятигорской правды» 33-09-13.

Фельетон

Караул! Оштрафовали!



И все же, сколько мы ни боремся за торжество закона, порядок, чистоту на улицах и внутреннюю хозяйственную культуру, а некоторые люди никак не хотят понять истинный смысл слова «демократия». Ведь будучи свободными мы обязаны принять за аксиому выражение, которое приписывают одному из представителей Фемиды времен французской революции: «Моя свобода размывает кулаками закон, начинающийся там, где начинается нос другого человека».

ТО ЕСТЬ, придерживаясь правил и думать о других — это норма любого цивилизованного общества. А то ведь останавливает, бывало, в момент, когда летит окурок на только что подметенный дворником (труд вообще уважать надо!) асфальт, протокол составят, а ты и возмущаешься, ведь, казалось бы, не уголовник, не рецидивист, а на тебе... А разве неведомо, что есть правила, согласно которым наш курорт должен предстать глазам отдыхающих в идеальном состоянии, чтобы их к нам снова потянуло вместе с «кровными», которые, кстати, пополняя городской бюджет, делают жизнь пятигорчан краше или хотя бы просто стабильнее... Или скупил у кого-то что-то оптом по дешевке и вышел приобретенное реализовывать поштучно где понравилось. Дело-то нехитрое — точку из бревен сколотил, безмен купил — и вперед. А земля-то, оказывается, муниципальная, ходить, бегать и ездить по ней можно сколь заблагорассудится, а вот исползовать для извлечения прибыли — это уже дело другое. Тут метры можно помножить на корыстное желание получить прибыль в тот самый момент, когда бюджету и горожанам от этого ни холодно ни жарко. Но ты же, уличенный в несанкционированной торговле, думаешь иначе: повсюду кризис, кормить себя как-то надо, и зачем «заморачиваться», разрешения в администрации просить — ведь это лишние хлопоты. К примеру, если имеется «умыл» на промисель бахчевыми, то тут надо не только индустрию, санкционирующую реализацию, иметь, но и пройти все необходимые процедуры, вплоть до теста на нитраты. Санитарный контроль — это же так пугает! Денег, опять же, платить надо! Эх, пожалеть бы тех, кто на днях был оштрафован «по полной» административной городской комиссией, ведь речь идет о таком хрупком и ранимом малом бизнесе, который надо поддерживать, не сдерживая слез, да как-то не выходит. Ведь, чтобы встать на сторону обиженного, надо сначала оценить правильность оформления тех же бумаг, а без них ну какой ты бизнесмен, так... нарушитель. Причем опасный для жизни и здоровья окружающих, потому что нитраты в больших количествах очень влияют на самочувствие, особенно детей, которые могут потерять зрение. Вообще, когда посещаешь административную комиссию, сразу становишься законопослушнее и грамотнее: и окурки до ближайшей урны доносишь, и уже не стремишься покупать товар с несанкционированного лотка, потому что не только узнаешь все о КоАП, но и о нормах и правилах иной сферы — здоровьесбережения. Так случилось и в тот день, когда «на суд присяжных» были вынесены вопросы по фактам незаконной реализации арбузов в районе Северо-Западного объезда, а также на пересечении улиц Островского и Новой в поселке Свободы. Не зря у участвовавшего в заседании управляющего делами администрации Пятигорска Владимира Веретенникова возникла ассоциация с сюжетом чеховских «Злоумышленников». Там герои открывали гайки, даже не подозревая, что это способно вызвать крушение поезда.

Татьяна ВОРОНОВА. Фото Александра ПЕВНОГО.

Православные праздники

Август — месяц трех Спасов, любимейших православных праздников в России. Это праздники урожая «Спас — всему час!» — говорили в древности. И еще бытовала поговорка «Вольному воля, а спасенному — рай!», то есть, главное для каждого человека — это спасение. Православные христиане верят в спасительную силу Сына Божиего Иисуса Христа и Пресвятой Богородицы, Им и посвящены все три Спаса: Медовый — 14 августа, Яблочный — 19-го, Хлебный (ореховый) — 29-го.

14 августа начинается Успенский пост, посвященный Успению Божией Матери. Ежегодный двухнедельный. Таким образом, празднования двух Спасов совершаются в дни строгого поста, и, тем не менее, это праздники русской трапезы и русской души. Они имеют церков-



Медовый спас

ную и народную идею, которые тесно переплетены, и их нельзя отделять друг от друга.

Первый Спас — Медовый, так как именно в середине августа пчеловоды вылавливают первые соты с медом и освещают их в храмах. Церковное название праздника — Происхождение (изнесение) честных древ Животворящего Креста Господня. На Руси он утвердился в 12-м веке в честь победы великого князя Андрея Боголюбского над каменскими болгарами, не христианами. Накануне битвы князь всю ночь молился перед Владимирской иконой Божией Матери и Крестом Господним. Вседержитель явил молитвам его, и князь разбил войско поганых. В день же славной победы совершилось великое чудо: от лика Спасителя на княжеском стяге, от Креста и иконы излился неземной свет и озарил русские полки. То было чудесное знамение, и в память о нем на Руси появился праздник со всенародным поклонением Кресту и Всемиловитому Спасу.

В этот день вспоминают и о Великом Крещении Руси князем Владимиром Красное Солнышко в 988 году.

По церковному уставу в этот день освещаются мед и вода. В старину все три Спаса праздновали в полях, садах, огородах, пасаках, куда толпами шли после праздничной

литургии. Веселиться продолжали в домах. Трапезничали за столом, накрытым белой скатертью, не красной или разноцветной, а обязательно белой, ибо на Руси издревле этот цвет — сакральный, особо почитаемый. На скатерть ставили хлеб, соль, святую воду, горячую пишу и огарочек пасхальной свечи. Царем торжества был мед и изделия из него.

Глава семьи обходил вокруг стола с зажженной свечой, с молитвой окроплял его святой водой, и только после совершения этого православного обряда семья приступала к постной праздничной трапезе: без мяса, молока, яиц, сдобы. Отмечали наступление поста, в течение которого столы даже самых бедных крестьян и горожан ломились от обилия картофеля, постных пирогов, хлеба, фруктов, овощей и меда.

В России был святой обычай: весь август одаривать бедных, то есть, простонародье потчевалось вкусным со столов князей, бояр, купцов, помещиков. На первый Спас щедро угощали медом — «На первый Спас и нищий между попробует!». Бедняков угощали медовым квасом и даже горячим сбитнем — национальным напитком из подожженного меда, лекарственных трав и пряностей. Добавляли в сбитень и дорогостоящее господское вино.

Татьяна АБРАМОВА.

Юбилей

Сто лет в окружении любви

Поздравляя друзей и родных с днем рождения, мы нередко желаем им здоровья, чтобы жили до ста лет. Однако достичь такого возраста помогает не только здоровье, но и близкие люди, поддержка и душевная теплота которых ощущаются всю жизнь.

ВАГУСТЕ столетний юбилей отмечают две пятигорчанки — Анна Антоновна Казьмина и Айкануш Меликсетовна Миносьянц. На долю обеих женщин пришлось суровые испытания, тяжелый труд, ранний уход из жизни детей. Анна Антоновна родилась в селе Никольском Степновского района Ставропольского края. Получив четырехклассное образование, работала в колхозе «Маяк», где познакомилась с будущим мужем Андреем Никифоровичем Железновым. В браке родились трое детей, из которых сегодня жива только дочь. Второй раз Анна Антоновна вышла замуж за Андрея Романовича Казьмина. К сожалению, их сын умер в 11-месячном возрасте от дизентерии. В 1959 году семья переехала в Пятигорск, трудилась в колхозе «Горняковский», благодаря которому Казьмины построили собственный дом. На пенсию Анна Антоновна ушла, но сидеть сложа руки не стала. По словам родных, она до 95 лет участвовала в ведении домашнего хозяйства. Сейчас юбилярша окружена любовью и заботой дочери, внука, двух правнуков



и двух праправнуков-малышей: шестилетнего Кирилла и двухлетней Ангелины. Другая именинница — Айкануш Меликсетовна — родилась в деревне Шушинский уезд Нагорного Карабаха. В 1911 году переехала вместе с родителями в Пятигорск, где в 15 лет вышла замуж за работника железной дороги Василия Григорьевича Миносьянца. У них родились восемь детей, сегодня рядом с мамой живет один сын, другой уехал в Москву. Айкануш Меликсетовна также работала на железной дороге, имеет звание «Ветеран труда», две медали «Мать-героиня». У нее 16 внуков и правнуки. О своей маме и бабушке родные говорят как о хорошей хозяйке, мудрой, доброй, справедливой и терпеливой.

Стало доброй традицией, что руководство Пятигорска поздравляет юбиляров со столе-

тием (сегодня в городе десять жителей достигли ста лет и перешагнули этот рубеж) с днем рождения и дарит им подарки. В день рождения Анны Антоновны и Айкануш Меликсетовны эту миссию — передать поздравительные адреса от главы города Пятигорска Льва Травнева и теплые пледы в подарок — взяла на себя начальник МУ «Управление социальной поддержки населения» Тамара Павленко. Самое главное, конечно, это желание здоровья. Любовь и забота юбиляров окружены, ведь прожить сто лет можно только в атмосфере добрых и теплых семейных отношений.

Светлана АЛЕКСАНДРОВА. НА СНИМКЕ: Тамара Павленко поздравляет юбиляров. Фото Александра ПЕВНОГО.

Образ жизни

«Я уже не первый год занимаюсь с ребятами в клубе боевого самбо и могу с уверенностью сказать, что каждый из моих учеников — достойный человек, — рассказывает Сергей. — Дети у меня тренируются с шести лет, и я понимаю ту ответственность, которая ложится на мои плечи. Свою задачу вижу в том, чтобы воспитать настоящих мужчин — защитников, отвечающих за личные действия».

Сам Сергей Письменный с детства увлечен спортом — начал с бокса. В армавирском педагогическом институте ходил в секции самбо, дзюдо и карате. Занимался у заслуженного тренера России, мастера спорта международного класса Рудольфа Михайловича Бабаяна. В 1992 году принимал участие в чемпионате Европы по универсальному карате. В 2004-м успешно выступил в Чемпионате России по армейскому рукопашному бою. В 2006-м стал чемпионом мира в панкратионе.

Панкратион в нашей стране обычно называют боем без правил, за рубежом — миксфайт, фрифайт, смешанные единоборства, абсолютные поединки — для обозначения вида спорта в целом или отдельных его разновидностей. Боем без правил — наиболее жесткое из современных боевых единоборств, а панкратион — самая жесткая версия боев без правил. Панкратион в переводе с греческого означает «всеволие» или «всевозможность». Недаром официальное название международной федерации, курирующей эту версию, — Всемирный чемпионат по абсолютным поединкам. Панкратион — древнейшее из упоминаемых единоборств. Он был включен в программу древнегреческих олимпиад еще в 648 году до н.э. В IV веке до н.э. с войсками Александра Македонского панкратион попал в Индию, откуда через девять веков основатель Шалонинского монастыря Бодхидхарма отправился в Китай и далее, где видоизмененный панкратион преобразовался в различные стили восточных единоборств. Одним из знаменитых чемпионов Греции был математик, философ и гуманист Пифагор, оставивший после себя не только известную теорему, но и завет, призвающий к развитию в бою в первую очередь нравственных качеств как залога будущих побед. Он считал, что воинская удача — это нечто подобное двум колесам телеги на разных концах одной оси. Одно колесо — это боевая подготовка, а другое — этическое воспитание, духовность.

«Древняя мудрость гласит: «Истинный воин не воинственен», — продолжает чемпион мира Сергей Письменный. — Я, как и большинство тренеров по абсолютным поединкам, помимо развития самой разносторонней техники и своих спортсменов — ударной, борцовской, умения проводить удушачные, болевые приемы и бить лежа — не менее важным считаю заложить в ученике основы духовности, уважения к сопернику. Часто приглашаю для беседы с ребятами представителей разных конфессий, поскольку у меня команда многонациональная. Никогда спортсмен, пытавшийся добиться победы любой ценой, вплоть до нечестных приемов, не достиг многого в панкратионе. В фильмах-боевиках отражено упрощенное

Очевидно, что в нравственной и духовной сфере современного общества присутствуют признаки деградации. Нам навязываются ложные, чуждые ценности, и со всех сторон идет бешеная пропаганда порнографии и насилия. Ложные идеалы оказывают губительное воздействие на детей, которых часто называют «потерянным поколением». Но не все так безнадежно, как может показаться на первый взгляд. О воспитании у подростков национальных, нравственных ценностей и идеалов, а также любви к Родине и своему краю корреспонденту «Пятигорской правды» рассказал чемпион мира по боям без правил мастер спорта Сергей ПИСЬМЕННЫЙ.

Истинный воин не воинственен



представление о боевых искусствах. Однако на практике — это долгая работа над собой, совершенствование природных данных, освоение сложной техники. В процессе подготовки к соревнованиям ребята воспитывают в себе такие качества, как целеустремленность, упорство и трудолюбие. В дополнение к этому они не бегают без дела по улице, не имеют вредных привычек и в спортивной секции находят себе новых друзей. В нашей школе особое внимание уделяется занятиям боевым самбо. Приобретением именно этого вида боевых искусств является Федор Емельяненко — бессменный чемпион по боям без правил с 2003 года».

Боевое самбо — вид спорта, созданный в России. Он соединил в себе все лучшие достижения в области боевых искусств, стал эффективной системой подготовки к военной и правоохранительной деятельности в современных условиях. Кстати, служба безопасности президента США также готовится по системе боево-

го самбо. Сегодня это наиболее подходящий для реального боя вид единоборств. «Среди моих учеников — чемпионы России и Европы, готовимся к чемпионату мира, — добавил Сергей. — Но завоевать титул чемпиона мира — не самое главное, к чему я готовлю своих ребят. Важно не только знать приемы, а быть гармонично развитой личностью, способной управлять своими эмоциями, чувствами, желаниями и потребностями. Конечно, занятия боевым самбо так же развивают силу, выносливость, быстроту, гибкость и координацию движений. Однако полученные подростками знания в области боевого искусства помогают приобрести уверенность в себе, быть инициативным и самостоятельным, принимать решения в экстремальных ситуациях».

Анна КОБЗАРЬ.

Фото Александра ПЕВНОГО.

Сводки УВД

Два факта обнаружения марихуаны были зафиксированы в станице Незлобной Гергиевского района. И если в первом случае речь идет о сравнительно небольшом весе в одиннадцать граммов, то во втором, касающемся непосредственно «переносчика удурманивающих сознание веществ» — девятинадцатилетнего «Михаила», милицейский улов очень солидный — более 820 граммов каннабиса.

Килограмм без малого

В ЖЕЛЕЗНОВОДСКЕ у служащего одной из фирм исчезли четырнадцать тысяч рублей, которые гражданин хранил на рабочем месте. Сотрудники местного ургро, проводя соответствующее расследование, вышли на тридцатитрехлетнего «Константина», который и был задержан в ходе спецоперации «Квартира». Кстати, так же на днях железнодорожниками была раскрыта еще одна кража. У девушки, отдыхающей на городском озере, была похищена сумочка с двумя мобильниками и десять тысячами рублей. За совершение этого преступ-

ления задержаны две дамы — 22 и 23 лет от роду, которые «отпираться» не стали. В завершении об одном из ДТП на дорогах Каминовод, закончившемся трагедией. В Ессентуках водитель ВАЗ-21103, двигаясь со стороны пер. Школьного в сторону ул. Шоссейной, превысил скорость и допустил наезд на световую опору. Двадцатидвухлетний водитель с тяжелой травмой головы и переломом позвоночника был доставлен в больницу. К сожалению, пассажиры, а их было двое, скончались от полученных травм.

Татьяна МАЛЫШЕВА.

УЧРЕДИТЕЛЬ — администрация города Пятигорска

Главный редактор Сергей ДРОКИН

АДРЕС РЕДАКЦИИ: 357500, Пятигорск, пл. Ленина, 2, Дом администрации, комн. 601—610, факс 34-26-43. ТЕЛЕФОНЫ: приемная — 33-73-97, зам. редактора, «БизнесПятица» — 33-67-09, компьютерный центр — 33-22-38, отдел рекламы — 33-09-13, корреспонденты — 33-24-36, радиоредакция, отдел подписки и распространения — 33-44-63, бухгалтерия — 33-03-78. http://pravda-kmv.ru e-mail: pravda@kmv.ru

Газета набрана и сверстана в редакции «Пятигорской правды», отпечатана офсетным способом в ОАО «Издательство «Кавказская здравница»: 357310, Минеральные Воды, ул. 50 лет Октября, 67.

Газета зарегистрирована в Северо-Кавказском территориальном управлении. Свидетельство ПИ № 10-3318, от 20 апреля 2000 г.

Все материалы, публикуемые в газете на правах информационной услуги, помечаются знаком ©. Ответственность за их содержание и достоверность сведений в подробных материалах и рекламных объявлениях несут авторы. Их точка зрения и всегда может совпадать с позицией редакции. Редакция знакомится с письмами читателей, не вступая в переписку. Рукописи не рецензируются и не возвращаются.

Подписной индекс: 31685.

Заказ № 096467. Тираж — 10 000 экз. Подписан в печать в 18.00. По графику — 18.00.